

За «чертой бедности»

Черта бедности изменится в Казахстане. Министерство труда и социальной защиты населения утвердило приказ от 19 мая 2023 года «Об определении размера черты бедности».

С 1 июля 2023 года черта бедности составит 70% от величины прожиточного минимума, рассчитанного за квартал, предшествовавший кварталу обращения за назначением государственной адресной социальной помощи. С 1 января 2023 года прожиточный минимум равен - 40 567 тенге. Соответственно, черта бедности будет равна 28 397 тенге, сообщил Zakon.kz.

Таким образом, данный показатель - не изменится по сравнению с действующим в настоящее время.

А вот с 1 января 2025 года черту бедности будут определять в размере 50% от медианного дохода, рассчитанного за квартал, предшествовавший кварталу обращения за назначением государственной адресной социальной помощи.

Определение медианного дохода дано в Социальном кодексе. Медианный доход – это величина дохода, относительно которой доходы у половины населения выше, а у половины населения – ниже. Иными словами, медианный доход позволяет определить средний уровень доходов граждан. Приказ вводится в действие - 1 июля 2023 года.

Когда начнется ремонт Риддер ТЭЦ?

Даниал Ахметов провёл встречу с руководителями предприятий, занимающихся теплоэнергетикой, ремонтом ТЭЦ, установкой специализированного оборудования.

В самое ближайшее время начнется ремонт Риддер ТЭЦ, причём это будет комплексный подход - капитальный ремонт всех шести котлоагрегатов (три высокого давления и три - среднего) и теплоцентрали.

- Вечером у меня на руках будет экспресс-анализ, сделанный данными компаниями непосредственно на Риддер ТЭЦ. И уже будет понятен алгоритм дальнейших действий. Финансовые возможности для этого есть, уже закуплена часть оборудования. Отмечу, что кредиторская задолженность теплоисточника составляет более 3 миллиардов тенге, поданы соответствующие иски, заявил Даниал Ахметов.

В рамках выполнения поручения Президента РК идёт разработка закона по национализации энергетических объектов страны, и после его принятия Риддер ТЭЦ могут передать в коммунальную собственность. До 15 сентября должны завершиться все ремонтные работы, чтобы в новом отопительном сезоне не было никаких чрезвычайных ситуаций.

yk.kz

КСК продолжают работу

КСК продолжают работу в Казахстане. Депутаты Мажилиса одобрили поправку в закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты по вопросам жилищно-коммунального хозяйства».

В соответствии с поправкой, из закона исключили норму, предусматривающую прекращение деятельности кооперативов собственников квартир (КСК), потребительских кооперативов собственников квартир, нежилых помещений, потребительских кооперативов по управлению многоквартирными жилыми домами с 1 июля 2023 года. Таким образом, КСК и потребительские кооперативы продолжают свою работу в Казахстане, передал Tengrinews.kz.

Напомним, ранее в Казахстане вступил в силу закон, в соответствии с которым на смену КСК должны были прийти объединения собственников имущества (ОСИ) и простые товарищества (ПТ). Реформу должны были осуществить до 1 июля 2022 года. Впоследствии сроки перехода многоквартирных домов на новую форму управления продлили до 1 июля текущего года.

В апреле этого года на совещании по вопросам социально-экономического развития страны Президент усомнился в целесообразности такой реформы. «Реформа, направленная на внедрение института ОСИ, не доведена до конца. Наряду с ОСИ по-прежнему функционируют КСК. Мы с этой реформой ОСИ сильно ошиблись», - заявил Глава государства.



Контроль за населением?...

Цифровизация - широко шагает по стране, а контроль за населением - всё увеличивается и увеличивается. Так, правоохранители получают доступ к базам данных банков. В Казахстане обсуждают интеграцию информационных систем правоохранительных органов с системами банков второго уровня. Проект концепции МВД был ранее опубликован на сайте «Открытые НПА», передал Tengrinews.kz.

Норма вошла в план действий по реализации Концепции по обеспечению общественной безопасности в партнерстве с обществом на 2024-2028 годы.

«Интеграция баз данных банков второго уровня с системой информационного обмена правоохранительных и специальных органов планируется в рамках расследования уголовных дел для оперативного принятия мер реагирования по незаконным банковским операциям. Срок завершения - второе полугодие 2024 года», - говорится в проекте.

В качестве ответственных исполнителей, в случае утверждения концепции, указаны Генеральная прокуратура, Национальный банк, Агентство по регулированию и развитию финансового рынка и Министерство цифрового развития и аэрокосмической промышленности и др.

За ДТП на электросамокатах будут привлекать - родителей

За ДТП с участием несовершеннолетних на электросамокатах будут привлекать к ответственности их родителей. Таким образом, родители школьников предупредили об ответственности за езду детей на электросамокатах, передал Tengrinews.kz.

По данным Управления городской мобильности, в Алматы представители компаний, предоставляющих сервис аренды электросамокатов, приняли участие в родительских собраниях в школах. В ходе собрания родителей ознакомили с правилами использования и езды на электросамокатах.

«По данным кикшеринговых компаний, несмотря на ограничения возраста использования электросамокатов от 18 лет, часто фиксируются случаи пользования арендными самокатами детей школьного возраста. Стоит отметить, что для регистрации в приложении кикшеринга нужны данные банковских карт, при этом детские карты автоматически не принимаются. Таким образом, дети пользуются банковскими картами своих родителей или родных, тем самым получают доступ к аренде электросамокатов», - сообщили в Управлении.

Как отметили представители компаний, родителям важно понимать, что это прежде всего касается безопасности их детей.

«В целях обеспечения безопасности на дорогах всех участников движения родителям не рекомендуется передавать данные банковских карт для регистрации в приложениях и допускать езду на электросамокатах несовершеннолетних детей», - добавили в УГМ.

Ранее Мажилис принял поправки, согласно которым у казахстанцев на электросамокатах должны быть права.

Беспилотник казахстанского производства?

Группа столичных конструкторов создала беспилотный летательный аппарат. Они считают, что он - сможет заменить дроны, которые пока вооружённые силы Казахстана вынуждены закупать за рубежом. Разработчики уже подготовили документы для оформления патента и проводят последние испытания перед запуском производства. По словам инженеров, беспилотник «Шагала-М» сможет пролететь почти 500 километров и развить скорость до 120 км. в час. На очередном исследовательском полёте, где проверялись электронные системы дрона, побывала журналист BaigeNews.kz.

Над своим проектом казахстанские конструкторы трудятся уже - около 5 лет(!). Всё это время они модернизировали и совершенствовали опытный образец. В первую очередь, вдвое улучшили тактико-технические характеристики аппарата. А именно: его скорость, высоту и дальность полёта. Казахский дрон получил название «Шагала-М». Сейчас это двенадцатикилограммовый аппарат, который может поднять груз весом 4 килограмма. Максимальная высота полёта дрона — 4 тысячи метров.

В базовой комплектации, говорят разработчики, есть камера, но аппарат можно использовать и в военных целях. По словам руководителя компании-разработчика Гани Байсеитова, планы грандиозные. Свою разработку они хотят выпустить не только для казахстанских заказчиков, но и для зарубежных.

«В последние годы мы стали улучшать наш беспилотный летательный аппарат (БПЛА) для гражданского сектора. Первые испытания проведены успешно. Сейчас готовится демонстрация для нефтегазового, энергетического секторов и МЧС. По характеристикам он превосходит зарубежные аналоги, и мы надеемся, что будем востребованы не только на внутреннем рынке, но и заинтересуем зарубежных партнёров страны. Наш беспилотник может использоваться для мониторинга нефтепроводов, газопроводов, линий электропередач, при ЧС вместо вертолётной техники, что будет намного дешевле и эффективнее», — перечисляет Гани Байсеитов.

А еще в сельском хозяйстве, например, при посевах. Аппарат может вести аэрофото- и видеосъёмку.

«Разработка полностью наша, казахстанская, двигатель и камера — импортные. Сам проект — планер разработан нами. Стоит БПЛА будет около 20 миллионов тенге(!). Это дешевле, чем аппараты, которые использует министерство обороны сейчас», — рассказывает представитель разработчиков. По словам автора проекта, изготовить опытный образец удалось после того, как был получен грант Фонда науки. На эти деньги закупили для конструкторского цеха специальные станки, инструменты и материалы.

В общей сложности Фонд науки РК, - поэтапно инвестировал в разработку данного беспилотника - больше 230 миллионов тенге(!).

BaigeNews.kz